

**Сценарий открытия военно-патриотического клуба
«Шаг в историю»**

Дата: 30.06.2023

Время: 14.30

Место: филиал ЦДОДиМ «Виктория» (пр. Независимости, 42)

До начала мероприятия во дворике играет музыка довоенных лет. Размещена тематическая фотозона. Девушка-мороженица раздаёт мороженое.

После сбора гостей звучат призывные мотивы горна. Появляется старшая пионервожатая с пионерами.

Пионервожатая: Добрый день, уважаемые гости! Время неумолимо бежит вперёд, но мы помним и храним мудрость и славу наших героических предков. Нет благороднее миссии, чем сохранение исторической памяти во имя светлого будущего. Ежегодно в нашей стране, в нашем городе и в нашем Партизанском районе проводится огромное количество мероприятий для просвящения молодёжи: конкурсы, фестивали, встречи, открываются выставки и новые клубы. И сегодня мы приглашаем Вас сделать шаг в историю!

Пионервожатая (обращаясь к пионерам): К открытию военно-патриотического клуба «Шаг в историю» будь готов!

Пионеры отвечают: Всегда готов!

Пионервожатая: Торжественность момента с нами разделяют почетные делегаты. Поприветствуем их!

Артем Николаевич Цуран – заместитель председателя Минского городского исполнительного комитета;

Валерий Виктрович Вороницкий – глава администрации Партизанского района г. Минска;

Людмила Анатольевна Филиппович – заместитель главы администрации Партизанского района г. Минска.

Все делегаты на местах. Для торжественного открытия построиться! Налево! Шагом марш!

Звучит мелодия «Взвейтесь кострами, синие ночи»

Пионервожатая: Просим всех пройти за нами!

Пионеры проводят гостей в здание. Возле кухни 2 пионера остаются стоять у дверей. Остальные с гостями идут на лестничный пролёт, где висит плакат «Родина-мать зовёт!». Там уже стоит пионервожатая. Звучит мелодия «Вставай, страна огромная...».

Пионервожатая: Пропаганда в военное время является оружием не менее мощным, чем танки, самолеты и боевые корабли.

Советскую пропаганду во время Великой Отечественной войны называли «третьим фронтом». Она подавляла врагов, воодушевляла бойцов Красной армии и восхваляла союзников. Она была гибкой и часто меняла курс, подстраиваясь под военные условия и внешнюю политику.

Популярными средствами пропаганды стали плакаты, листовки и радиопередачи.

Плакат «Родина-мать зовет!» был придуман практически в момент сообщения Совинформбюро 22 июня 1941 года об объявлении войны. Художник обратил внимание на вошедшую в двери жену, пораженную сообщением по радио. Уже к концу месяца плакат, напечатанный огромными тиражами, увидела вся страна.

«Родина-мать» вела наш народ к Победе, к тому моменту, когда на здании Рейхстага установили Знамя Победы!

2 пионера остаются стоять возле плаката. Остальные с гостями идут к ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ.

Пионервожатая: Приглашаем вас взглянуть на фотовыставку «ЗНАМЯ Победы».

78 лет назад советские войска взяли Рейхстаг и установили на здании Знамя Победы.

«...перед Красной армией остается ее последняя, заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином Знамя Победы», – сказал в своем выступлении Иосиф Виссарионович Сталин 6 ноября 1944 года.

И в каждой из армий, наступающих на Берлин, готовилось по одному красному знамени для водружения над зданием Рейхстага. Знамена были сшиты из простой ткани красного цвета. Звезды, серп и молот нарисовали через трафарет. На древке каждого из знамен был проставлен номер.

Всего над Рейхстагом было поднято около 40 флагов.

Знамя 150-й стрелковой Идрицкой дивизии было четвертым по счету, установленным на здании Рейхстага, но именно оно стало Знаменем Победы, что объясняется двумя причинами. Во-первых, знамя было «номерным», то есть официально выданным для установления, во-вторых, оно не было сбито гитлеровским огнем, как три первых знамени.

Спустя несколько дней Знамя Победы сняли с купола Рейхстага. До 19 июня 1945 оно хранилось в политотделе Идрицкой дивизии. На штурмовом флаге сделали надпись белой краской: «150-я стрелковая ордена Кутузова II

степени Идрицкая дивизия 79-го стрелкового корпуса 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта».

Незадолго до Парада Победы святыню перевезли в Москву. Знамя было отправлено на хранение в музей Вооруженных сил и только спустя 20 лет, 9 мая 1965 года, легендарное знамя участвовало в Параде Победы на Красной Площади.

Подлинник знамени содержится в подземном хранилище знаменного фонда. Полотнище расположено горизонтально. Пришлось извлечь даже гвозди – в количестве 9 штук. Мера была вынужденной, поскольку со временем шляпки гвоздей начали покрываться коррозией и ржаветь, что могло испортить вид знамени.

Мы помним, мы знаем, мы не забудем!

Пионервожатая: Уважаемые почётные гости, приглашаем вас перерезать символическую ленту!

Девушка в белорусском национальном костюме выносит ножницы на подносе.

Пионервожатая: Военно-патриотический клуб «Шаг в историю» объявляется открытым!

Для приветственного слова мы приглашаем Алексея Леонидовича Коробущенко.

СЛОВО.

Коробущенко А.Л. приглашает гостей в клуб и проводит экскурсию.

В последней локации – зале ОРЛЯТ – гостей встречают орлята и проводится круглый стол с гостями.

Ведущий: Уважаемые гости, год назад был создан военно-патриотический клуб «Орлята. Наследники победы» За год существования количество орлят значительно выросло. И за этот год удалось достичь многого. Приглашаем вас провести круглый стол. Ребята, у вас есть возможность задать вопросы, предложить новые идеи и поделиться успехами клуба с гостями!

Ведущий: Уважаемые гости, приглашаем всех для памятного фото. На этом наша встреча завершается, но двери военно-патриотического клуба «Шаг в историю» всегда гостеприимно открыты для вас. До новых встреч!